

網絡百科當「堅料」引假消息攻擊大陸防疫 陳建仁披專業外衣公然造謠

【大公報訊】近日，身為流行病學博士、公共衛生專家的民進黨當局副領導人陳建仁，搬出「維基百科」裏的數據「診斷」攸關人命的醫學問題，一邊誇讚台灣的新冠病毒檢驗陽性率低而涵蓋率高，一邊毫無根據地造謠攻擊大陸的防疫資訊「毫不透明」。新華社21日發表評論文章痛批，陳建仁披着專業外衣，背離科學嚴謹，公然胡說造謠，性質尤為惡劣。

新華社21日在題為《陳建仁披專業外衣公然造謠》的文章中指出，陳建仁在網上發布帖文，主要是為了反駁島內媒體對當局是否通過控制篩檢量以營造無社區傳播假象的質疑。陳某人真煞費苦心，在一個可自由編輯、修改內容的網絡百科上抓取數據，進而推導出台灣檢驗涵蓋率甚至高於韓國的結論，而台灣和韓國的檢測人數分別是約2萬和30萬。「2萬>30萬」，只能說，陳建仁的數學邏輯水平超群絕倫。

無視大陸世衛專業數據

陳建仁不僅背離專業理性胡說，大玩數字遊戲，還公然造謠。他以所謂「有報道」指稱大陸3月20日起將不再檢驗疑似病例，事實上是毫無依據的假消息；又以「維基百科」上沒查到大陸的病毒檢測陽性率數據，指控大陸資訊「毫不透明」，把鍋甩得妥妥的。

這樣一個頂着學術光環的公共衛生專家，對大陸衛生部門及世衛組織面向全球持續公布的專業數據完全視而不見，就靠着說不出來源的報道和非專業網站的數字來做「專業」判斷，這奇葩已非舉世罕有，而真是舉世獨有。

文章提到，近期，包括世衛組織及美、英、德、以色列等國專家均指出，

中國大陸對疫情信息發布及時透明，為維護全球和地區公共衛生安全作出重大貢獻。為何陳建仁的「診斷」與世界公共衛生權威專家主流觀點迥然不同？

文章指出，陳建仁信口開河並非一次兩次，近期他宣稱台灣防疫「先知先覺、劍及履及、超前部署」，又妄言台灣若是世衛組織成員，台灣專家就能早進入武漢提前發出示警，還造謠攻擊世衛組織「一再附和中國疫情可控可防」，惡言指責世衛組織總幹事譚德塞。其意再明顯不過，一則是褒揚台灣防疫做得就是好，二則是指責世衛組織不讓台灣加入就是錯。完全暴露了自私、醜陋的政客本性。

趁火打劫撈取政治私利

文章強調，這種本性當然不是陳建仁個人所有。疫情發生以來，民進黨當局、「獨」派政客及媒體輪番上陣，持續進行政治操弄，不斷編造謠言，大肆抹黑大陸，無所不用其極地煽動仇恨、挑起對立。疫情仍在全球蔓延，但他們心念念卻惟政治算計，只想着如何「反中抗中」「以疫謀獨」，企圖趁火打劫，撈取一黨一己之政治私利。面對良知的「檢測劑」和人性的「臨床診斷」，陳建仁們就沒有一點慚愧嗎！

「封大陸不防歐美是不對的」

【大公報訊】綜合新華社、台海網報道：台灣流行疫情指揮中心21日舉行記者會公布，台灣新增18例新冠肺炎確診病例，均為境外輸入，累計已有153例確診，分別為120例境外輸入及33例本土病例。

對於島內疫情，台灣政治大學「國

關中心美歐所」研究員嚴震生感慨，「很可惜台灣一開始處理新冠肺炎就有歧視」，開始就封陸港澳，卻對歐美日「沒有這麼防範」，這是不對的。

嚴震生直言，應該要標準一致。如果（民進黨當局之前）態度謹慎，島內不會確診案例這麼快破百。



專家批陳建仁公然造謠

廈門大學港澳台研究中心主任李非

這種做法不是他個人的行為，而是台當局支持配合美國總體戰略醜化、抹黑大陸，甩鍋大陸的具體表現。

國民黨孫文學校北院院長林定芳

陳建仁的言論不專業且充滿政治意味，完全把自己塑造成一個政客，完全以意識形態掛帥，政治利益優先。

上海交通大學台灣研究中心青年學者王曉笛

陳建仁所為並不反映其公共衛生專家的判斷，反映出的是政客思維——通過消費大陸轉移民眾對當局防疫工作的注意力。

廈門大學台研院博士生翁明源

台當局對美日不設防造成輸入病例數暴增，眼看島內輿情發酵，便操起「造謠」神器，既惡了兩岸，更傷了台灣！

記者 蘇榕蓉

台學界痛斥蔡政府借疫「反中」

【大公報訊】據新華社報道：多位台灣學術、醫療、法律、文化界人士20日在台北召開「被忽略的病毒：恐懼、歧視與污名」記者會，對民進黨當局借疫情進行政治操弄、煽動「反中」情緒提出嚴正批評，期許台灣社會恢復良善有禮的社會風氣，與大陸攜手抗擊疫情。

參加記者會的各界代表人士包括：

「中研院」歐美所副研究員王智明、新竹清華大學教授楊儒賓、政治大學法學院副教授廖元豪、台灣公共衛生促進協會常務理事陳美霞、高雄榮總台南分院精神科主治醫師蘇偉碩、世新大學社發所教授黃德北、差事劇團團長鍾喬、建築師謝英俊、評論家林深靖等。

蘇偉碩表示，疫情引發的歧視、恐懼和污名化，比病毒還要可怕。尤其當前台灣網絡輿論民粹氛圍濃厚，一旦對民進黨當局防疫措施提出批評或質疑，就可能遭受語言暴力圍攻，這種惡行應及時制止。

陳美霞表示，大陸疫情已得到有效控制，在醫療技術和體制上體現出

優越性。反觀歐洲與美國，疫情正逐漸惡化，暴露出設備不足、醫療費用高昂等問題。台灣的醫療體系參照美國制度，能否平安度過此次疫情，將是一大考驗。

鍾喬表示，歧視與卸責應該被制止，對武漢人民及全球受到病毒損害的民眾，應該懷着關切，這是基本的人之為人的信念與修為。

另據記者會介紹，2月下旬，多位台灣知名人士發起《救無別類，應物無傷——為對抗歧視、社會和諧提出呼籲》連署活動，迄今參與人數已逾千人。



▲台北一家餐廳員工戴上口罩接待客人，降低飛沫傳染風險 中央社

阿里山櫻王盛開迎客



台灣阿里山森林遊樂區「櫻王」染吉野櫻近日盛開。21日，鄒族青年在櫻王前載歌載舞，歡迎遊客到訪。景區管理處表示，滿開的櫻花，將持續到3月底。此外還有上千株不同品種的櫻花及浪漫紫藤花，都將陸續綻放。中央社

桃園機場每日出入境跌至萬人

台灣移民署21日統計，桃園機場20日出入境為9700多人次，是新冠肺炎疫情從去年12月底傳出後，首度跌破萬人，接近2003年SARS期間人數。作為亞洲主要機場之一，桃園機場去年同期出入境人次達13萬，目前已經跌去九成。

中通社

台上月外銷訂單環比減兩成

台灣經濟主管部門20日發布台灣2月外銷訂單統計，金額為286.8億美元，環比減少18.8%，同比減少0.8%。該部門還預估，3月外銷訂單將減少37至42億美元，信息通訊產品恐成「重災區」，或將佔三月訂單減少金額的

65%。

另據台灣國泰金融控股公司公布的3月台灣民眾經濟信心調查報告顯示，受疫情影響，3月景氣現況與展望樂觀指數滑落至-57.8及-47.9，民眾對景氣展望創近八年來新低。中新社

高雄醫護子女遭霸凌 工會譴責

【大公報訊】綜合台媒報道：台灣高雄一家診所被曝曾有新冠肺炎確診病人到訪而被迫停診，醫護人員子女更被要求請假。台灣護師醫療產業工會21日對此表達譴責，要求造謠者負起賠償責任以示嚴懲，杜絕類似霸凌、歧視醫護的事件一再發生。

台灣護師醫療產業工會發布聲明指出，目前確診及境外輸入人數增加，醫護人員依然堅持站在第一線，照

顧人民健康，但為何要被歧視？這種霸凌風氣實不可長，請政府拿出要求醫護人員不可出境的霸氣，維護第一線醫護人員的工作安全及維護醫護人員身心健康。

工會理事長陳玉鳳表示，希望政府賠償診所的停診損失，對自私要求醫護人員小孩不能上學的家長們，也應一併追究法律責任，不能再以所謂的「包容」，助長社會歧視霸凌的行

為。

近日疫情在全球延燒，台灣海外留學生購買口罩亦成難題。有家長反映，礙於當局口罩出口管制，不知如何是好。他們急籲當局開放一定量口罩寄予海外子女。

針對籲求，台灣行政管理部門負責人回應「仍有困難」。台灣流行疫情指揮中心負責人則在21日記者會上回應稱，該問題已在討論中。

康復台胞攜家屬武漢捐血漿

【大公報訊】據中新社報道：新冠肺炎康復台胞金先生和妻子吳女士20日下午來到武漢血液中心捐獻血漿，經過一系列的問詢、身體檢查等評估，兩人符合捐獻要求，各成功捐獻400ml、300ml血漿。

當日下午1時許，兩人按照約定時間來到武漢血液中心新冠肺炎康復者血漿捐獻點，登記個人信息、填寫「血漿捐獻知情同意書」，並通過血液初檢後，夫妻二人挽起衣袖開始血漿捐獻。

今年52歲的金先生在大陸工作已有20多年，妻子、女兒和岳父母都在武漢生活。今年1月底，原本打算帶着家人回台灣過年的他，受新冠肺炎疫情影響，未能成行。

隨後，金先生出現高燒、呼吸困難等症狀，CT顯示雙肺感染性病變。「當時體溫一度飆升至39.8

攝氏度，持續發熱10多天」，回憶自己患病經歷，金先生仍心有餘悸。他介紹，得到武漢市台辦等部門積極協調，自己順利入院接受治療。

最無助時獲悉心治療

住院期間，金先生的妻子吳女士



▲20日下午，台胞金先生和妻子吳女士來到武漢血液中心捐獻血漿，分別捐獻了400ML、300ML血漿 中新社

、兒女及岳父母也相繼確診，一家人被分別隔離進行治療。「在我們最無助的時候，得到包括湖北省、武漢市台辦以及醫務人員的幫助和悉心治療，現在我們痊愈了，第一時間想到要回饋社會」，吳女士說。

從新聞中得知新冠肺炎康復者血漿可以用於治療危重症患者，吳女士萌生捐獻血漿的念頭，並得到丈夫的支持。

「這次患病後，我對大陸有了更深的了解。」金先生稱，如果沒有大家眾志成城抗擊疫情的決心，當地政府部門的積極應對，以及先進醫療手段的支撐，這場疫情很難這麼快得到遏制，「過去一段時間，我得到了很多人的幫助，大陸給了我第二次生命，所以我希望盡自己綿薄之力，挽救更多人的生命。」